On luyén hé To4n 6

ON TAP HK I
Céu 1: Tinh: Cau 2: Tim x biét:
a)  223-(1"+8):3° a)  4(3x-4)-2=18
b)  1+2+3+...+2012+2013 b)  B={xe N/30<x<40)
c) 62 :43+2.5° ¢) (105-x):2° =3° +1
d)  2008.213+87.2008 A 2x-138=223
e)  12:{390:[500-(125+35.7)] e)  (6x-39)28=5628
f) SuIE-3i% ) (9x+2)3=60

g 2007.75+25.2007 g)  (26-3x):5+471=75

h)y 1527 +43-57 i
hy 57 =125

1 150—10* = (14 —11)*.2007° . )
: [ ( ) ] Caiu 3: Tinh bang cach hop 1i nhat:

: 2_q93
o 45732 a)  21.7° —11.72 +90.7* + 49.125.16

k)  28.76+13.28+11.28 : : :
) by (2% olggg 280l o%or

) 484 (10 +17):3?

Céu 4: Phan tich s6 2100 ra thira s6 nguyén t6 r61 cho biét 2100 chia hét cho nhirng thira
sd nguyén tb nao?

Cau 5: Tim s6 ty nhién x biét 126:x;210:x va 10<x<40.

Céu 6: Tim s6 tu nhién x biét x:18,x:15,x:12 va 200 < x <500

Cau 7: Tim x biét x!35,x:63,x:105

a) Nhirng s6 ¢6 3 chir s6 thudce tap hop trén 1a.

b)  S6 128 ¢6 1a bgi ctia x khong?

Ciu 8: Cho 3 s6 tu nhién: 24, 40, 168.

a) Tim boi chung nhoé nhét cua 3 sé trén.

b) Trong tip hop boi chung cta 3 s trén em hiy ghi ra 4 s6 chia hét cho 9?

Cau 9: Cho n 1a s6 tu nhién. Chirg minh rang n(n +1)n +2) chia hét cho 6.



Ciu 10: Trong céc s6 sau déy, so nio chia hét cho 2 va 5?
328 C. 3250

B. 1523 ’ D. 1437
Céau 11: Trong cac so: 4419, 3240, 381, 1333, so nao chia hét cho 3 ma khong chia hét

cho 9?

P

A. 4419 C. 3240
B. 381 D. 1333
Cau 12: Tim x trong cac trudng hop sau:

a) %120 21,028,

b) x:2,x:3,x:4,x:5 thi déu du 1va 100< x <150

Ciu 13: Cho 3 s6: 45, 204, 126.

a) Tim BCNN cuia 3 sb.

b)  Tim UCLN cua 3 sb.

c) BCNN c6 chia hét cho UCLN khong?

Cau 14: Hoc sinh 16p 6A khi hoc thé duc c6 thé xép thanh 4 hang, 5 hang, 8 hang thi vira
du. Tinh s6 hoc sinh cua 16p biét 16p khong vugt qua 50 hoc sinh.

Cau 15: Tim s6 tu nhién nho nhat khéac 0 chia hét cho 36 va 90.

Ciu 16: Tim s6 tu nhién A biét 276 chia A du 36, 453 chia A du 21.

Céu 17: Ding 6, 0, 5 1ap dugc bao nhiéu sé c6 3 chir s6 chia hét cho 5.

Ciu 18: cho tap hop phén tir sau:

M = {1975;1977;1979;...2011}

a) Tap hop trén c6 may phan ti?

b)  Tap hop H={1975;1976} c6 phai la tap hop con cua tp hgp M khéng? Vi sao?



ON TAP HK II
A. LV thuyét:
1) Binh nghia phan sd, phan s6 bing nhau, tinh chét co ban cua phan s6? Viét cong thire
téng quat.

2) Phat biéu quy tic quy déng mau nhiéu phén s6?
3) Phat bicu va viét cong thirc tong quat cong, trir, nhan, chia phan s6? Cho VD?
4) Phat biéu va viét cong thic tong quat tinh chét co ban cia phép cong, phép nhan phin
s6?
5) Phat biéu va viét cong thirc tong quat vé:

a) Quy tic tim gia tri phan s6 ctia mot s cho trude.

b) Quy tic tim mét sb biét gia trj mot phan sé cua nd?

¢) Tim ti s6 ctia hai s6, ti s6 phan trim.
6) Pinh nghia goc, v& goc cho biét s6 do, tam giac, duong tron, hinh tron.
7) khi nao géc xOy + goc yOz = goc xO0z?
8) Tia phan giac cua mdt goc la gi?
B. Bai tip:
Dang 1: Toan thwe hién diy tinh (tinh nhanh néu c6 thé)
Bai 109; 110 sgk/49; 138/58; 171; 176/67 sgk
BT thém: Tinh:

a)__3+l+__4+z b)__3_|_ 24_1 C)_—S-I- i6_|_1
5§ 21 35 17
12

5 3 17 21 21

5 9 - 14 3 -5 -18 14 17 -8

d)—+—+—+— e)—+—+—+—+—+—

T 23 7 23 17 13 35 17 =35 13
-3 1 3 5 -10 -4 5 11 7 8 =2
—_——t——t— _——— h)y———+—
7 8 6 -86 16 g)“ 15 -4 )36 -9 3

4 =5 3 -6 (3 4]
P)—+——— R
7 8 28 11
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Dang 2: Tim x, biét

a)lzx —-5=3
g 3
e)2x’ —=72=0 f)(

Dx=3=6 k)12-|x|=8

1

)

2
b)—x+
)3

Ex—O,7
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Dang 3: Tinh nhanh :

a. 6i—[1£+3i]
5 3 5
b. 65[1%25]
7 L4 77
e 72| 50082
9 4 9
d.75[23+35J
11 7 11
-35 -33 -3
e. — —+———4+—
57 57 5
g 14 16 4
35 35 3

Dang 4: Toan do.
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I35+ Yita™

56 1
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8 ST 4(
3,
=§ m)[z—x] =—8
6 4
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g b
19°7 7719 7
57 59 523
B, ol o, =
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Lam bai 163; 164; 165; 166 SGK/65; 172; 173; 175 sgk/67
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Bai 1: Mot 16p hoc c6 44 hoc sinh. S hoc sinh trung binh chiém 1/11 s6 hoc sinh ca 16p.
S6 hoc sinh kha 1/5 s6 hoc sinh con lai.

a) Tinh s6 hoc sinh gioi ( biét 16p chi c6 ba loai HS TB, kha , gioi)

b) Tinh ti s giita hoc sinh gioi va hs trung binh.

¢) Tinh ti s6 phan tram giira hoc sinh gi6i va kh4.

Bai 2: Mgt dgi cong nhan sura mét doan duong trong ba ngay. Ngay mot ddi sua dugc 2/5

doan dudng, ngay hai doi stra dugce 2/5 doan duong. Ngay thir ba doi lam ndt 210 m

dudng con lai. Hoi:

a) Poan duong ma doi do stra trong ba ngay dai bao nhiéu?

b) Poan duong sira trong ngay thir ba bang bao nhiéu phan trim doan duong sira trong

hai ngay dau?

Dang 4: Hinh hoc.Lam bai 30; 33; 34: 35: 36; 37 SGK/87

Bai 1: Trén cing mot nira mat phang bo chira tia Ox v& hai tia Oy va Oz sao cho goc xOy
bang 60°, goc xOz bang 120°.

a) Tinh goc yOz?

b) Tia Oy c6 phai 1a tia phan giac cia goc xOz khong?

c) Goi Ot la tia ddi cua tia Oy. Tinh géc ké b v6i goe yOz?

Bai 2: Cho xOy va yOz 1a hai goc ké bu, Goi Ot va Ot” 1an luot 1a tia phan gidc cia goc

xOy va goc yOz. Tinh goc tOt’.

Bai 3. Cho goc bet xOy. VE tia Oz sao cho goc xOz = 70°

a) Tinh goc zOy?

b) Trén nira mét phing bd chira tia Oz vé tia Ot sao cho goc xOt biang 140°. Ching to tia

Oz 1a tia phan giac ctua goc xOt?

¢) V& tia Om I tia d6i cua tia Oz. Tinh gbc yOm.
Bai 4. Cho goc bet xOy. Ve tia Oz thoa man 263/: %Za Goi Om va On lan luot 1a cac
tia
phan giac cua 26},26}
a) Tinh zOx;zOy
b) Zm z0n ¢o phu nhau khong? Vi sao?
Bai 5. V& tam gidc ABC biét:



a) AB =3cm; BC = 5cm; AC =4cm . Po va cho biét s do cia goc A.
b) AB = 6cm; BC = 7cm; AC = 8cm.

PE TU KIEM TRA

Thoi gian: 90 phut

Phin tric nghiém,

Hay khoanh tron vao chir cai dirng trueoc cau tra loi em cho la ding

Ciu 1. Biét x + 2=—11. SH x bang:

A.22 B.-13

C.—9 D. -22.
Ciu 2. Két qua cua phép tinh 15 — (6 — 19) la:

A. 28 B. 28
C.26 D. -10.

Cau 3. Tich 2. 2. 2.(-2).(-2) bing :

A. 10 B. 32

C.-32 D. 25.
Cau 4. Két qua cia phép tinh (—1)3.(-2)*1a:

A. 16 B. -8

C.-16 D. 8.
Cau 5. Két qua cia phép tinh 3.(=5).(—8) la:

A.-120 B. -39
C. 16 D. 120.
Ciu 6. Biét x + 7= 135 — (135 + 89). Sé x bang :
A. —96 B. 82
C.-98 D. 96.
Ciu 7. Biét i =_—15. S6 x bang :
6 2
A. 43 B. 43
C.—47 D. 47.

Cau 8 Mot 16p hoc c6 24 hoc sinh nam va 28 hoc sinh nir. ) hoc sinh ntr chiém bao
nhiéu phan sé hoc sinh cta 1ép?

Al i

' A ¢ 2 D.
7 13 13

= NIEN|



AL B. 2 @ D, 2~

6 3 3 3
Ciiu 10. Két qua ciia phép tinh 4 .2% 1a:
A. .92 B.82 c.33 D. 21,

5 S 5 2
A ~ 3 7 A -

Cau 11. Biét x . vl = 7S So x bang
e B. . G, Bik o

32 3 6 8
Cau 12. S6 16n nhat trong cac phan ) ;H;Q;L;E;i;ﬁ la:

7 7 274 7
A2 B.> g == Do
7 4 =7 7

Ciu 13. Két ludn nao sau diy 1a dung?
A. Hai goc ké nhau c6 tong s6 do bang 90° B. Hai goc phy nhau ¢ tong s6 do
bang 180°.
C. Hai goc bu nhau c6 tong s6 do bang 90° D. Hai goc bu nhau c6 tong sé do béng
180°.

Ciu 14. Cho hai goc bu nhau, trong d6 ¢6 mot goc bang 35°. S6 do goc con lai s la:
A. 65° B. 55° C. 145° D). 1655
Ciu 15. Cho hai goc A, B phu nhau va B-A =20° . Sé do goc A bing bao nhiéu?

A, 35" B. 55° C. 80° D. 100°.
Cau_16. Cho hai goc k& b xOy va yOy’, trong d6 xOy =110°;

Oz la tia phan gi4c cia goc yOy’ (Hinh v&). S6 do goc yOz bang :

A. 55 B. 45 C. 40° D. 35°. /
T |f’
Phan Tw luan. . o :
Bai 1. Tinh;
3
& S-1a40,5:> . b. (—2)2—1i.{—§] :
4 2 12 272
IR 1
B

Gedtt
23 34 45 99.100



Bai 2. Tim x, biét:
1

a. 3§x+l6=13,25 b.x—43=(57-x)-50
Bai 3. Két qua mot bai kiém tra mén Toan ciia khdi 6 ¢6 s6 bai loai gioi chiém 50% tong
s6 bai, s6 bai loai khé chiém % tong s6 bai va con lai 12 bai trung binh. Hoi trudng c6
bao nhiéu hoc sinh khdi 6.
Bai 4. Trén ciing mot nira mit phang bd chira tia Ox, vé tia Oy va Ot sao cho ;6;, = 30
xOt = 70°
a. Tinh goc yOt. Tia Oy c6 phai la tia phan giac cua goéc xOt khong?

b. Goi Om la tia ddi tia Ox. Tinh goc mOt.
c. Goi tia Oa la tia phan gidc cua géc mOt. Tinh goc aOy.

BAI TAP NANG CAO
1. Tim x € Z biét:
a)x(x+3)=0
b)(x-2)(5-x)=0
o) (x-DNx*+1)=0
. Cho A = (5m? — 8m? — 9m?)(-n* + 4n?)

[3*]

Véigiatrinaoctamvanthi A>0
3. Tim x biét:

a)—12x-5)+73-x)=5

b) 30(x +2) — 6(x — 5) —24x =100
4. Timx € Z biét:

a)|2x-5|=13
b) 7x + 3| = 66
¢)|5x -2/ <0

. Tim x € Z biét:
a)(x—-3)R2y+1)=7
b) 2x +1) 3y —2)=-55.

h

6. Tim x € Z sao cho :

x-7)(x+3)<0



7.ChoS=1-3+32-33+ .. +3%-3%,
a) Chirng minh ring S la bdi ctia — 20
b) Tinh S, tir d6 suy ra 3'% chia cho 4 d 1.
8. Tim sb nguyén dwong sao cho n+ 2 1a wéc ctia 111 conn — 2 12 boi cua 11.
9. Timn € Z dé;
a)4n—5:n
b)-11 1a bdi cian— 1
¢) 2n—1 la udc cua 3n + 2.
10. Timn € Zsaocho:n—1labdician+5vun+51abdician—1
11. Timn € Z dé:
a)n’—71abdictian+3
b) n+ 3 1a bodi cuan® — 7
12. Tima,b € Z biétab=24 vaa+b=- 10.
13. Tim tt ca cac cap s6 nguyén sao cho téng bang tich

14: Tim a, b biét a —b =7 va BCNN(a, b) = 140.

15. Tinh
1 1 1 1 1 1 1 1
=t —t—F F=—t+—4+—+..+—
12 23 34 2009.2010 18 54 108 990
4 4 4
Ke—+—+—+..+———
24 46 68 2008.2010

Pé cuong 6n mon Toan 6
Phin 1. On tip vé s6 tw nhién
L. On tip Iy thuyét
(Hay tra loi cac cau hoi sau).
Ciu 1. Viét dang tong quét cic tinh chat ctia phép cong, phép nhén (giao hoan, két hop, phan phbi
ctia phép nhén ddi voi phép cong). (lam cdc bdi tdp tir 31 dén 37 sgk Todn 6 tdp 1. trang 17, 19)
Céu 2. Dinh nghia luy thira bic n cia a. Viét cac cong thirc nhan chia hai luy thira c6 cing co s6
(Lam cac bai tdap 57; 57; 68; 69, 70 sgk toan 6 tap I trang 27; 28; 30)
Cau 3. Phat biéu va viét dang tong quét cac tinh chat chia hét cia mot tong. (Lam cdc bai tap 83
dén 90 sgk todn 6 tip 1)



Cau 4. Thé nao 1a sé nguyén td, hop s6. Tim cac s6 nguyén té nho hon 20. Thé nao 1a hai sb
nguyén té ciing nhau? cho vi du.?
Céu 5. Néu cic quy tic tim wde chung 16n nhat, boi chung nhé nhat cta cua hai hay nhiéu sb. Tim
mdi quan hé giita UCLN va BCNN. (Lam cdc bai tdp 139 dén 158 sgk todn 6 tdp 1 trang 56, 57,
59, 60)
I1. Phén bai tap:

Cdc em hdy lam cdc bai tap sau, bai tdp khé ¢6 hwong dan goi y ¢ phan sau:
Bai 1: Thyc hién phép tinh roi phan tich két qua ra thira s6 nguyén t6
a, 160 - (23.5% - 6.25)
b.4.52-32:24
c. 5871 : [ 928 - (247 - 82).5]
Bai 2: Tim x biét
a, 128 -3(x +4)=23
b, [(4x +28).3 +55] : 5=135
¢, (12x - 4%).8°=4.8*
d,720:[41-(2x-5)]=235
Bai 3: Cho 3 s6:a=40; b=75;c= 105
a. Tim UCLN(a, b, c)
b. Tim BCNN(a, b, c)
Béng céch phan tich ra thira s6 nguyén tb
Bai 4: Thay céc chit x, y bdi cac s thich hop dé sé 71xly chia hét cho
a.2,3vas
b.2,5va9
¢, chia hét cho 45
Bai 5*. S6 hoc sinh ciia mét trudng hoc trong khoang tir 400 dén 500. Khi xép hang 17, hang 25
lan luot thira 8 nguoi, 16 nguoi. Tinh sb hoc sinh cua truong do.
Bai 6. Ba 6t6 cing chd nguyén vit liéu cho mot cong truong. Xe thir nhat ctr 20 phat chd duge
mot chuyén, xe thir hai ctr 30 phat chd dugec mot chuyén va xe thtr ba ctr 40 phut chd dugc mot
chuyén. Lan dau ca 3 xe khdi hanh cing mot lac. Tinh khoang thoi gian ngan nhat dé dé ba xe

cung khoi hanh 1an th hai, khi d6 mdi xe chd duge bao nhiéu chuyén?



Phin I1. On tip vé s6 nguyén
L. On tip ly thuyét:

Céu 1. Viét tap hop Z céac s6 nguyén?
Cau 2. Gia trj tuyét dbi ciia s6 nguyén a la gi? Gia tri tuyét d6i ctia s6 nguyén a c6 thé 1a s6
nguyén duong? sd nguyén am? sb 0? (lam cdc bai tdp 11 dén 22 trang 73 , 74 sgk todn 6 tip 1).
Céu 3. Phat biéu cac quy tic cong, trir, nhin hai s6 nguyén.? Viét cac cong thirc ciia cac tinh chat
ctia phép cong, phép nhén casc sé nguyén (Lam cdc bai tdp 36 dén 46 sgk).
Ciu 4. Phép biéu céc quy tic du ngoic, quy tic chuyén vé (Lam cdc bai tdp 60 dén 71 sgk

II. Cac bai tap luyén tap
1. V& mot tryc sd, biéu dién cac sé nguyén -3; -2; -1; 0; 1; 2; 3; 4; 1én truc s r6i cho biét:
- Diém biéu dién s6 nguyén nao dugc dit ¢ bén trai diém 0, dit & bén phai diém 0. Tir d6 rat ra
nhan xét?
2. Sap xép cac sd nguyén sau theo thir ty ting dan
-37;5;-1; -15; 0; 25; 37; -5; 175
3. Tinh céc tong sau
A=1+(-3)+5+(-7N+..+17+(-19)
B=1-4+7-10+...-100+ 103
C=1+2-3-4+5+6-7-8+..-99-100+ 101+ 102
4. Tim sb nguyén a biét
a.laj=11  b.|a=0 c. la|=-7 d. |a| =|-14] e.-12.|a|=-36
5. Tim s6 nguyén x biét
a.3x-17=x+3
b. [x-3-12=|-5
c.25-(x-5)=-415-(15-415)
6*. cho x, y € Z. Chimng t6 rang néu 6x + 11y chia hét cho 31 thi x + 7y ciing chia hét cho 31.
Nguoc lai x + 7y chia hét cho 31 thi 6x+ 1 ly ciing chia hét cho 31.

Phén IIL On tap vé phén s6
I. On tap Iy thuyét.



(Cdc em 6n tdp Iy thuyét bang cdch trd 101 cde cdu hoi sau vao vo)
Cau 1. Néu khai niém phan s6. Cho vi du vé mot phan s6 nho hon 0, mot phan ) béng 0, mot
phan sé lon hon 0.
Ciu 2. Thé nao 14 hai phan s biang nhau? Néu hai tinh chét co ban ctia phan s6? Giai thich vi sao
mot phan s6 c6 mau am ciing c6 thé viét duge thanh phan s ¢6 mau dwong.?
Céu 3. Mudn tat gon phén s ta 1am nhu thé nao? Thé nao 1a phan sb tbi gian? cho vi du?
Cau 4. Mudn so sanh hai phan s khong cting mau ta lam nhu thé nao? LAy vi du vé hai phan s6
khong cing mau va so sanh.
Cau 5. Phat biéu quy tic cong hai phan sd cing méu, khong cing mau sd. Néu cac tinh chat co

ban cua phép cong phan s6?

Ciau 6. Viét s0 dbi cia phan sb %. (a,b e Z; b#0). Phat biéu quy tac trir hai phan s5?

Cau 7. Viét s6 nghich dao cua phan sb % .(a,b € Z; b #0). Phat biéu quy tic chia phan sé cho

phan so0.

I1. Phén bai tap.

1. Cho biéu thitc A =

n-3
a. Tim diéu kién cua n dé A la phan so

b. TimphﬁnséAbiétn=O;n=10;n=—2

2. Tim céc s6 nguyén x, y, z biét L P
16 4

3. Tinh

a)l=:2742,7:135+(0,4:25).(42-1-0)
20 2 40

3 2305 rmr _
b.){(6§ - 35).53} :[(21-1,25):2,5]

1 1 1 1

0I25- 4 —+--02

C. +
) 3 33 3
D32 =405
57 4 10

4. Ba cong nhan cung lam mot cong viéc. Néu lam riéng thi nguoi thi nhat hoan thanh cong viée

trong 10 h, nguoi thir hai trong 15 h va nguoi thar ba trong 30 h. Hoi



a. Trong 1 h mdi ngudi lam duoc bao nhiéu phan cong viée ?
b. Trong 1 h ca ba nguoi lam dugc bao nhiéu phan cong viée ?

c. Ba nguoi cung lam chung thi sau bao nhiéu gi¢ sé hoan thanh cong viéc ?

5%, S6 hoc sinh gioi ciia 10p 6A bang §s6 hoc sinh gioi cta 16p 6B. Néu 16p 6A bét di 3 hoc sinh
gioi, con 16p 6B co thém 3 hoc sinh gioi thi thi s6 hoc sinh gioi cia 16p 6A bang % s6 hoc sinh

gioi cta 1op 6B. Hoi méi 1ép c6 bao nhiéu hoc sinh gioi?
6*. Mot 6t6 di tir A dén B. Néu di voi van toc 35 km / h thi dén B cham 2 h so véi thoi gian du
dinh, Néu di v6i van toc 50 km/h thi d@én B sém hon 1 h . Tinh thoi gian du dinh va chiéu dai doan
duong AB
Phén IV. On tip hinh hoc

Cdc em 6n tdp bang cach lam cdc bai tdp sau
1. a.Vé nam diém M, N, P, Q, R sao cho ba diém M, N, P théng hang, ba diém N, P, Q théng hang,
con ba diém N, P, R khéong thing hang
b. Ké cac duong thiang di qua cac cip diém. C6 bao nhiéu duong thing, ké tén cic dudng thing
do ?
c. C6 bao nhiéu doan thing? ké tén céc doan thing dé.
d. Ké tén cac tia gbc P. Trong céc tia d6 chi ra hai tia ¢6i nhau ? Hai tia tring nhau?
2. Trén ti Ox liy diém A. trén tia ddi cia tia Ox lay diém B sao cho OA = OB = 3cm . Trén tia AB
liy diém M, trén tia BA 1dy diém N sao cho AM = BN = Icm
Chimg t6 O 1a trung diém cia AB va MN
3. Cho doan théng AB = 6cm va O la trung diém cua AB. GoiM la diém thudc doan AB. Tinh d0
dai cac doan AM, BM biét OM = Icm
4. Trén mot nira mat phang bo chira tia OA vé tia OB sao choAOB = 35°, v& tia OC sao cho AOC
=170°
a. Tia OB c0 phai la tia phan giac cua goc AOC khéng ?
b. V& tia OB’ 1a tia dbi cua tia OB . Tinh s6 do goc ké bu véi goc AOB
5. a. vé tam gidc ABC biét A = 60° AB = 2cm; AC =4 cm
b. Goi D 1a diém thudc AC sao cho CD = 3cm tinh AD
c. Biét ADB = 30° tinh CBD.



6. Cho hai goc ké bu xOy va yOz . ké tia phan giac Ou ctia goc xOy va tia phan giac Ov ciia goc
yOz. Hoi goc uOv la goc gi ? vi sao?
Hudéng din 6n tap
Phin L.
Bai 4. Van dung cac dau hiéu chia hét dé thyc hién.
a. Chia hét cho 2, 3, va 5 khi va chi khi s dd cho phai thoa man 2 diéu kién: Chir s6 tan
cung bang 0 va tong cac chit s6 ciia n6 phai chia hét cho 3.
b. Tuong tu.
¢. Chia hét cho 45 khi va chi khi s da cho phai chia hét cho 5 va 9. suy ra sé di cho phai
thoa min 2 diéu kién:
+ C6 chir sb tan cting bang 0 hodc bang 5
+ C6 tong cac chir sb ctia n6 chia hét cho 9
Bai 5. Goi s hoc sinh cua truong dolaa.
dk 400 < a < 500; a € N; theo bai ra ta co a—8 17vaa-16 " 25suyraa+9 ' 17
vaa+9 25suyraat+9eBC(17,25)suyraa=425-9=116
Bai 6. Tuong tu
Phin IL
Bai 6. Bai tip nay yéu ciu cac em chirng minh hai chiéu nguoc nhau.
Chiéu thuan. Néu 6x + 11y 31 thix+7y ' 31.
HD.Taco 6.(x+ 7y)=(6x+ 1ly) + 31y suyrab6x+1ly 31 thix+7y 31
Chiéu nguoc. Tuong tir

Phén III.

Bai 5. Do tong s6 HS gioi khong thay ddi suy ra: S6 HS cua 16p 6A bang § s6 HS gioi
16p 6B suy ra s6 HS gioi 16p 6A bang %téng s6 HS gioi. Lic sau s6 HS gioi cua 16p 6A

bang % tong s6 hoc sinh gioi. Do d6 3 HS gioi chinh 1a bang %—% =% tong sb HS

gidil. Vay téng sb HS gioi phai 1a 3: %:30 HS. Suy ra s6 HS gidéi cua 16p 6A la

%.30 ~12. s6 HS giéi cta 16p 6B 1430 - 12 = 18 HS.



Bai 6. Theo bai ra ta c6 so d6 doan thing nhu sau: (hink vé) Theo bai ra thi ta thiy 6t0
Néu 6t6 di véi van téc 35 km/h thi con “thiéu” mot khoang bang 2.35 = 70 km. Néu 6t6
di v6i vén tdc 50 km/ h thi vuot “vugt ” B mot khoang béng 1.50 =50 km.

Gia st cting mot lic c6 hai xe: xe 1 xuét phat tir C di véi v = 50 km/h; xe 2 xudt phat tir
D di v&i v = 35 km/ h cung chay vé B. Thoi gian dé hai xe gip nhau & B 1a: (70 + 50) :
(50-35)=8h.

Suy ra quang duong AB 1a 50(8 - 1) = 350 km.




